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Antrag 

der Abgeordneten Ulrich Singer, Christian Klingen, Andreas Winhart, Jan 
Schiffers, Roland Magerl und Fraktion (AfD) 

Fachgespräch zu Diskriminierungen im Alltag 

Der Landtag wolle beschließen: 

Der Ausschuss für Arbeit und Soziales, Jugend und Familie führt ein Fachgespräch zur 
Diskriminierung im Alltag während der Coronapandemie durch. Schwerpunkt des Ge-
sprächs soll es sein, Betroffenen und Verbänden die Möglichkeit zu geben, mit der Po-
litik ins Gespräch zu kommen und Wege vorzuschlagen, wie Alltagsdiskriminierungen 
künftig vermieden werden können.  

 

 

Begründung: 

Diskriminierung ist in Deutschland verboten. In verschiedensten Regelwerken ist gere-
gelt, dass alle Menschen gleich und frei sind. In Pandemiezeiten hat sich dies aber teils 
geändert. Von der Diskriminierung von Menschen mit Erkrankungen, die das Tragen 
einer Mund-Nasen-Bedeckung verhindern, über die Diskriminierung von Menschen, die 
aus gesundheitlichen Gründen keine Impfung erhalten können, mussten viele Men-
schen Benachteiligungen im Alltag erfahren. Dabei hat der Gesetzgeber immer wieder 
klargestellt, dass er keine Diskriminierung duldet. Die Frage, die bleibt, ist, wie die Politik 
diesen Formen der Diskriminierung einzelner Bürger bzw. von Gruppen mit gesundheit-
lichen Einschränkungen begegnen kann und welche Regelungen getroffen werden kön-
nen, um künftig Diskriminierung zu verhindern. Auch wie die geltenden Regelungen 
breiter bekanntgemacht werden können, muss hier diskutiert werden. Möglich wäre dies 
mit einem Fachgespräch, in dem Verbände, aber auch Betroffene zu Wort kommen und 
so der Politik vor Augen führen, welche Formen von Diskriminierung durch die Pande-
mie begünstigt wurden. So kann am Ende diskutiert werden, welche Möglichkeiten es 
gibt, hier entgegenzuwirken.  
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Beschlussempfehlung und Bericht 

des Ausschusses für Arbeit und Soziales, Jugend und Familie 

Antrag der Abgeordneten Ulrich Singer, Christian Klingen, Andreas Winhart u.a. 
und Fraktion (AfD) 
Drs. 18/21593 

Fachgespräch zu Diskriminierungen im Alltag 

I. Beschlussempfehlung: 

A b l e h n u n g  

Berichterstatter: Ulrich Singer 
Mitberichterstatter: Dr. Franz Rieger 

II. Bericht: 

1. Der Antrag wurde dem Ausschuss für Arbeit und Soziales, Jugend und Familie 
federführend zugewiesen. Weitere Ausschüsse haben sich mit dem Antrag 
nicht befasst. 

2. Der federführende Ausschuss hat den Antrag in seiner 64. Sitzung am 28. Ap-
ril 2022 beraten und mit folgendem Stimmergebnis:  
 CSU: Ablehnung 
 B90/GRÜ: Ablehnung 
 FREIE WÄHLER: Ablehnung 
 AfD: Zustimmung 
 SPD: Ablehnung 
 FDP: Ablehnung 
A b l e h n u n g  empfohlen. 

Doris Rauscher 
Vorsitzende 
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Beschluss 

des Bayerischen Landtags 

Der Landtag hat in seiner heutigen öffentlichen Sitzung beraten und beschlossen: 

Antrag der Abgeordneten Ulrich Singer, Andreas Winhart, Jan Schiffers, Roland 
Magerl und Fraktion (AfD) 

Drs. 18/21593, 18/22947 

Fachgespräch zu Diskriminierungen im Alltag 

A b l e h n u n g  

Die Präsidentin  

I.V. 

Markus Rinderspacher 

V. Vizepräsident 

 



Redner zu nachfolgendem Tagesordnungspunkt

Zweiter Vizepräsident Thomas Gehring



Zweiter Vizepräsident Thomas Gehring: Ich rufe Tagesordnungspunkt 2 auf:

Abstimmung

über eine Europaangelegenheit und Anträge, die gem. § 59 Abs. 7 der 

Geschäftsordnung nicht einzeln beraten werden (s. Anlage)

Hinsichtlich der jeweiligen Abstimmungsgrundlagen mit den einzelnen Voten der Frak­

tionen verweise ich auf die Liste.

(Siehe Anlage)

Wer mit der Übernahme seines Abstimmungsverhaltens bzw. des jeweiligen Abstim­

mungsverhaltens seiner Fraktion entsprechend der Liste einverstanden ist, den bitte 

ich um das Handzeichen. – Das sind BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN, SPD, FREIE WÄH­

LER, CSU, der Abgeordnete Sauter (fraktionslos), FDP und AfD. Stimmenthaltung­

en? – Abgeordneter Swoboda (fraktionslos). Gegenstimmen! – Sehe ich keine. Damit 

übernimmt der Landtag diese Voten.
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